



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





ПОДАРИЛИ ТЕПЛО И ЗАБОТУ

Новый праздник родился в нашем календаре. Начиная с нынешнего года, 15 мая, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН...

Верхний Мамон. 350 членов многодетных семей, супружеских пар, отмечающих серебряные и золотые юбилеи, встретятся в районном Доме культуры...

Взрослым о детях

Стали родными

Нет уж сильнее, чем семейные. Дети, воспитанные без материнской и отцовской ласки, глубоко ущербны и несчастны...

А ну-ка, внучек, посадим яблоньку

У него, у деда, награды немало. Дайте — медали. Ясное дело: в пехоте всю войну пропахал. Самая трудная судьба и — самая неблагоприятная...



Из почты выпуска

В. МАТИСОВА: «Инвалид — инвалид»

Пишет вам пенсионерка, инвалид второй группы. Годы уходят, но замечаний по поводу моего главного в жизни, своих любимых...

А. БОЛДЫРЕВ: «Полжизни пролетело за окном...»

За суетой будней, повседневных заботами, часто забываю, не забываю ли я про каждого из тех, кто живет в этом мире...

Сами собой родились стихи. Помните, я не поэт, корявенькие, нескладные строчки, посвященные моей жене, наверное, не выдерживают никакой критики...

Здоровья тебе, милая. За доброту души тебе большой поклон. За чистый ум, за скромность и умеренность.

И. СУХОРУЧКИНА: «А мать ждет...»

Грустное мое письмо о судьбе старой женщины Агриппины Васильевны Скрипкиной из села Долгого Семилукского района.

Алексей, Иван, Анна живут в Воронежской области в селе Большая Верейка...

После развода, согласно решению суда, бывший муж начал платить моему сыну алименты. Все шло нормально, пока он работал на государственном предприятии.

Т. ИВЛЕВА: «Не жена, не вдова»

Прочитал в «Мире семьи» статью «В лучшем холодного заката». До глубины тронула она меня своей правдивостью.

Е. РАЗВОРОТНЕВ: «На склонах лета»

Человек в жизни Алексей Грибоедов. Жил с родителями, работал, как и все крестьянские дети в трудные военные годы...

Четыре внука и внучки после скоростной кончины дедушки...

Поступите таким образом и вы избавите от вечной спешки и даже найдутся «окна», чтобы просто посидеть в укромном уголке сада и полюбоваться его красотой.

Родительский час

Осторожно: сердце!

На страницах выпуска «Мир семьи» в «Коммуне» за 6 апреля было опубликовано письмо С. Костенко из р. П. Таковой. Мать сына-семиклассника с горечью делилась мыслями о том, с какой неохотой ей каждый раз приходится посещать школьные родительские собрания...

стии детям, призывая родителей «принять меры, они требуют авторитета». Мы рады, что среди первых на это письмо отозвались сами учителя. Автор отклика — педагог средней школы № 73 Воронежца Елена Васильевна Турчина...

На себя со стороны

С появлением параболических антенн почти каждый населенный пункт может обзавестись собственной телестанцией. В колхозе имени Карла Маркса Семилукского района уже привлекли к тому, что по вечерам с телеэкрана раздается голос диктора: «Говорит и показывает Малая Верейка...»

Открытка от принцессы

Вряд ли кто задумывался над тем, как, когда и по чьей инициативе появились в России цветные открытки, проще говоря, открытки, без которых немисливо наше нынешнее общение на расстоянии. Несомненный интерес представляет открытие, сделанное рамскими краеведами: оказывается, у истоков этого направления в отечественной «эпистолярной» стилистике стояла принцесса Евгения Ольденбургская. Именно под ее руководством в 1896 году, в акурат к Пасхе, был выпущен первый тираж художественно оформленных открыток писем — с благотворительной целью.

Нет худа без добра

Как бы сейчас ни склоняли по всем делам бывшую советскую власть, но именно она подняла среднеазиатских дехкан с колен на ноги. Что ж, видно, прав был тот мудрец, кто сказал: «Добро оно всегда наказуемо». За все, что сделала хорошая Россия для народов Средней Азии, они теперь платят тем, что вывозят из своих пределов россиян.

Приказано дома сидеть

В Рамони введен комендантский час. Только не пугайтесь — это не по случаю государственного переворота в районном масштабе. Просто распоряжением администрации запрещено подросткам до 16 лет появляться на улицах после десяти часов вечера. Мера строгая, но совершенно необходимая, поскольку такое явление, как криминал в коротких штанишках, начало принимать прямо-таки угрожающий размах.

Уголок «Усадьбы»

Не хватает времени?

Большинство из нас «бывает» в садовых участках лишь в выходные дни. Откройте календарь, оцените взглядом свои владения, от предстоящей работы начинайте крутиться голова: и то надо сделать, и другое, и третье.

Не только яблоки и груши...

участках пока еще довольно редко можно увидеть хорошо сформированные кроны. Они настолько запущены, что напоминают метлу, тесное переплетение тонких слабо развитых ветвей. И невольно возникает немой вопрос к владельцам: «Что же вы хотите от своих деревьев: тени, дров или плодов?»

Скупость неуместна

Прививка сейчас обретаем широкое распространение, так как позволяет при небольшом количестве плодовых деревьев иметь широкий набор разных сортов. Однако многие любители при этом страдают, образуя говоря, синдромом скупости. Они делают прививки на тоненьких веточках да и расположенных где-то внизу в штамбе или в глубине кроны. В лучшем случае на такой ветке, если она привьется, потом будет несколько плодов нового сорта. Какой от этого прок? Уж если вы решили сделать перепрививку и выбрали для этого желаемый сорт, то и отведете для него хорошо развитую скелетную ветку, желательную в средней или верхней части кроны.

Не рубите сплеча

Обрезка деревьев — важная операция, с помощью которой можно регулировать рост и развитие плодового дерева, получение полноценного урожая. На садовых

Что растет в наших любительских садах? Прежде всего яблоны и груши, слива, вишня, ну еще всякая ягода. Абрикос, притом сортовой, встретить не в каждом саду, особенно же реже. Виноград считается уже экзотической культурой. Если у кого и произрастает лоза, то наверняка самого популярного сорта «Изабелла», хотя есть сорта, не уступающие по вкусу кишмишу. Об актинидии, замечательной лиане с чудесными ягодами, большинство знает лишь понаслышке. А заговорите о персике — в ответ реакция недоумения. Возможно ли в нашей климатической зоне выращивать эту исконно южную культуру? Оказывается, можно и это доказывают любители-энтузиасты. Уже есть у нас под Воронежем конкретные примеры успешного плодощения персиков в течение ряда лет. Культура эта вызывает восторг. Дерево уникальной красоты, особенно когда весной покрывается розовым облаком цветов с тонким ароматом, а потом к осени ветки клонятся под тяжестью сочных розово-белых плодов, доставляя истинное наслаждение. Но для этого нужно быть чуть-чуть романтиком. М. СТРЕЛЬЦОВ, садовод-любитель.

Хопёр - Инвест. Объявляется конкурс на замещение вакантных должностей управляющих во вновь открывающиеся филиалы Инвестиционной Компании «Хопёр-Инвест». Требования к кандидатам: Мужчины в возрасте 25-50 лет с высшим образованием, готовые организовать работу в любом регионе Российской Федерации...



Информационное сообщение

Фонд госимущества Воронежской области сообщает, что 16 июня 1994 года в 10 часов по адресу: г. Воронеж, пр-т Революции, 37 состоится коммерческий конкурс по продаже государственного предприятия "Павловский венсанитильный завод по производству мясокостной муки".

Информационное сообщение

Фонд госимущества Воронежской области сообщает о проведении межрегионального чекового аукциона по продаже акций АО "ИНТ" (межобластной ИВЗ "Рослизобпродукт").

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД



Хопёр - Инвест-Фонд

объявляет конкурсный набор агентов - распространителей акций.

Требования к кандидатам:

- \* ЧЕСТНОСТЬ,
\* ОТВЕТСТВЕННОСТЬ,
\* АККУРАТНОСТЬ,
\* УМЕНИЕ РАБОТАТЬ С ЛЮДЬМИ И ДОКУМЕНТАМИ.

Заработная плата не ограничена.

Она зависит от количества проданных акций.

Заявки на участие и выдача анкет по адресу:

г. Воронеж, пл. Ленина, 14.
Телефон для справок 52-01-40.

Advertisement for Xerox copiers. Includes images of various models like Xerox 7210, 6001, 5009, 5310, 5317, 5331, 5332. Text: "НАДЕЖНОСТЬ - КАЧЕСТВО ЛИДЕРА".

Advertisement for tires and services. Logo: "РУСШИНА-ИНВЕСТ". Text: "предлагает со склада в Воронеже".

Advertisement for a car repair shop. Text: "Автомобили (ИЖ-2715, ИЖ-27156, М-412), КУЗОВА 1 комплект (ИЖ-2715, М-412), ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ, МОТОЦИКЛЫ И СТАНКИ".

Advertisement for medical services. Text: "ПО ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ г. ВОРОНЕЖА! ЖЕЛАЮЩИМ ПОХУДЕТЬ от 5 до 60 кг!".

Advertisement for a printing shop. Text: "Утерянную печать и угловый штамп ТОО 'Север' считать недействительными."

Advertisement for a computer center. Table with columns: Computer models, Price, and other details. Title: "Компьютерный центр 'ТЕХНОПАРК-В'".

Advertisement for real estate and services. Text: "15 МАЯ Закрытие концертного сезона 1993-1994 гг. КОНЦЕРТ ФОРТЕПИАННОЙ МУЗЫКИ".

Advertisement for temporary work in Holland. Text: "ВРЕМЕННАЯ РАБОТА В ГОЛЛАНДИИ. Агентство по трудоустройству 'Спектр'".

Advertisement for a newspaper. Text: "Учредитель: редакция газеты 'Коммуна', Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона 'Черноземье'".

Advertisement for a printing house. Text: "Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249."

Advertisement for a newspaper. Text: "Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях."